

1) Kiindulási pólusok: $1, 1, x^2$ azaz

$$\begin{aligned}
 p_0(x) &= 1 \\
 p_1(x) &= x - \frac{\langle x, 1 \rangle}{\langle 1, 1 \rangle} = x - \frac{\sum_1^5 x_j}{\sum_1^5 1} = x - \frac{5}{5} = x - 1 \\
 p_2(x) &= x^2 - \frac{\langle x^2, 1 \rangle}{\langle 1, 1 \rangle} - \frac{\langle x^2, x-1 \rangle}{\langle x-1, x-1 \rangle} = x^2 - \frac{\sum_1^5 x_j^2}{5} - \frac{\sum_1^5 x_j^2(x_j-1)}{\sum_1^5 (x_j-1)^2} = x^2 - \frac{35}{5} - \frac{\sum_1^5 x_j^2(x_j-1)}{\sum_1^5 (x_j-1)^2} = x^2 - 7 - \frac{\sum_1^5 x_j^2(x_j-1)}{\sum_1^5 (x_j-1)^2} = x^2 - 1
 \end{aligned}$$

2) Sajátságok: $\det(A - \lambda I) = (-3-\lambda)(1-\lambda) - (-1) \cdot 4 = -3 - 2\lambda + \lambda^2 + 4 = \lambda^2 + 2\lambda + 1 = (\lambda + 1)^2 = 0 \Rightarrow \lambda_{1,2} = -1$.

Keressük olyan $h(\lambda, t) = a_0 + a_1 \lambda t$ polinomot, melyre

$$\begin{aligned}
 h(-1, t) &= a_0 - a_1 t = f(-1, t) = e^{-t} \\
 h'(-1, t) &= -a_1 t = f'(-1, t) = -te^{-t}
 \end{aligned}$$

Innan $a_{1t} = te^{-t}$ és $a_0 = e^{-t} + te^{-t}$ tehát

$$e^{At} = e^{-t}(1+t) \cdot I + te^{-t} A$$

3) $y' + 3y = f(t), y(0) = 0$ / \mathcal{L}

$$\mathcal{L}(y', s) + 3\mathcal{L}(y, s) = \mathcal{L}(f(t), s)$$

$$s \cdot Y(s) - y(0) + 3 \cdot Y(s) = \mathcal{L}(f(t), s)$$

a) $\mathcal{L}(\eta(t), s) = \frac{1}{s} \Rightarrow s \cdot Y(s) + 3Y(s) = \frac{1}{s} \Rightarrow$

$$Y(s) = \frac{1}{s(s+3)} = \frac{\frac{1}{3}}{s} + \frac{-\frac{1}{3}}{s+3} \Rightarrow$$

$$\eta(t) = \frac{1}{3} \cdot \eta(t) - \frac{1}{3} e^{-3t} \cdot \eta(t)$$

b) $\mathcal{L}(t \cdot \eta(t), s) = (-1) \cdot (\mathcal{L}(\eta(t), s)) = (-1) \cdot (\frac{1}{s}) = -\frac{1}{s}$

$$Y(s) = \frac{1}{s^2} \cdot \frac{1}{s+3} = \frac{A}{s} + \frac{B}{s^2} + \frac{C}{s+3} = \frac{A(s+3) + B(s+3) + Cs^2}{s^2(s+3)}$$

$s^2: A+C=0 \Rightarrow A=-\frac{1}{3}, C=\frac{1}{3}$
 $s: 3A+B=0 \Rightarrow B=\frac{1}{3}$
 $k: 3B=1 \Rightarrow B=\frac{1}{3}$

$$\Rightarrow Y(s) = -\frac{1}{3} \cdot \frac{1}{s} + \frac{1}{3} \cdot \frac{1}{s^2} + \frac{1}{3} \cdot \frac{1}{s+3} \Rightarrow$$

$$\eta(t) = -\frac{1}{3} \eta(t) + \frac{1}{3} \cdot t \cdot \eta(t) + \frac{1}{3} \cdot e^{-3t} \cdot \eta(t)$$

c) $\mathcal{L}(\eta(t+4), s) = \frac{e^{4s}}{s} \Rightarrow$

$$Y(s) = \frac{e^{4s}}{s(s+3)} = e^{4s} \left(\frac{1/3}{s} - \frac{1/3}{s+3} \right) \Rightarrow$$

$$\eta(t) = \frac{1}{3} \cdot \eta(t+4) - \frac{1}{3} \cdot e^{-3(t+4)} \cdot \eta(t+4)$$

4) 1 ívén a hibák száma Poisson: $P(X=k) = e^{-\lambda} \cdot \frac{\lambda^k}{k!}$
 Tudjuk, hogy $P(X=0) = e^{-\lambda} = \frac{1}{\sqrt{e}} \Rightarrow \lambda = \frac{1}{\sqrt{e}}$

1 ívén a hibák száma ≤ 2 :
 $P(X=0) + P(X=1) + P(X=2) = \frac{1}{\sqrt{e}} + \frac{1}{\sqrt{e}} + \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{\sqrt{e}} = \frac{3}{2\sqrt{e}}$

Hibák száma > 2 : $P(X > 2) = 1 - P(X \leq 2)$

(1 ívén belül) τ : azon ívek száma, amelyek a hibák száma > 2 binom(10, p)

$$P(\tau \leq 2) = P(\tau=0) + P(\tau=1) + P(\tau=2)$$

$$= \sum_{k=0}^2 \binom{10}{k} p^k (1-p)^{10-k}$$